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Inteligéncia Artificial:

a) Avalia se uma maquina pode simular raciocinios l6gicos complexos por meio de algoritmos formais.
b) Determina a capacidade de uma maquina resolver problemas com base em modelos estatisticos
supervisionados.

© Consiste em verificar se as respostas da méaquina sao indistinguiveis das de um ser humano em uma
conversacao.

d)-Baseia-se na replicagdo de conexdes neurais humanas usando redes profundas ndo supervisionadas.
e)Mede o tempo necessario para uma méaquina aprender uma nova tarefa em ambiente controlado.

02. Assinale a alternativa CORRETA sobre a influéncia dmn clesenvolvimentm

ontrlbm com teorias sobre tomada de decisdo racional, teoria dos jogos e maximizagdo de utilidade.
by Limita=se-a-analise de modelos macroecondémicos aplicados a viabilidade de projetos de IA.

¢} Forneeealgoritmos especificos para otimizagdo de hardware voltado a IA embarcada.

dHEnvelveo estudo do cérebro humano como modelo de tomada de decisdo automatica.

€y Estatentrada na produgdo de regras l6gicas baseadas em inferéncia probabilistica.

03. Assinale a alternativa CORRETA sobre a lrelacﬁo entrem ek tell"encla
-ayFocaexclusivamente no desenvolvimento de hardware para simular o funcionamento de sistemas
Vivos.
b) Estuda-as-emogdes humanas como fator determinante de resposta de sistemas adaptativos.
_¢y-Analisa a moralidade de decisdes automatizadas em contextos sociais complexos.
@Trata do design de sistemas autbnomos que minimizam custos ao longo do tempo por meio de controle
otimo.
~ey-Utiliza-apenas métodos estatisticos para prever falhas em sistemas reativos.
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04.‘As§i5;§c a alternativa CORRETA sobre a transi¢io para abordagens probabilisticas na IA:
‘ ‘
a) Ocorreu devido a substituigdo das redes neurais por modelos simbolicos baseados em regras fixas.
b) Foi motivada pelo sucesso continuo dos sistemas especialistas em lidar com incerteza.
©)Envolveu o uso de logicas probabilisticas ¢ aprendizado de maquina como resposta a rigidez dos
sistemas basecados em regras.
d) Levou a eliminagdo do uso de heuristicas em dominios complexos como diagnostico médico.
¢) Substituiu a teoria dos jogos como principal ferramenta de raciocinio em sistemas autbnomos.

05. Assinale a alternativa CORRETA sobrg a importancia da regulagio da IA:
= . \,. L - ‘ ; -y o <3

—a) A regulagdo técnica ¢ suficiente, e aspectos legais ou éticos devem ser tratados apés a implantagdo.’
—byAautorregulagdo pelas empresas de tecnologia tem se mostrado eficaz em evitar abusos da [A.
«)-As propostas de regulagao sdo prematuras ¢ atrasam a inovagao tecnoldgica em paises em
~desenvolvimento.

d) A IA ¢ regylada apenas por padr(%es técnicos de engenharia e ndo ex1ge acordos polmcqs globais.«
@A 1e8qlaqa0'31 IA envotve ética, tt'anspaleﬁcm lels e codperagio internacional para mitigar riscos %

globais

06. Assinale a alternativa CORRETA sobre a defini¢do de agente racional:

-aBmragente racional age com base em recompensas futuras conhecidas com precisao total.
b)-E-aquele que sempre atinge o melhor resultado possivel, independentemente do contexto.

@Escolhe a acdo que se espera maximizar o desempenho com base em percepgoes € conhecimento atual.
-d)}E-equivalente a um agente perfeito, pois conhece todas as consequéncias de suas agdes.
-eyAge-conforme um modelo fixo programado para repetir padrdes de sucesso anteriores.

07. Assinale a alternativa CORRETA sobre ambientes deterministicos:

a) Exigem que o agente use estratégias probabilisticas para prever agdes futuras.
@Sﬁo ambientes em que o proximo estado depende exclusivamente do estado atual e da a¢do executada.
-e)-Exigem redes neurais profundas para lidar com a imprevisibilidade das respostas.
~-d-frctuem jogos como poquer e black-jack.
-e) Sio ambientes que mudam mesmo quando o agente ndo esta agindo.

08. Assinale a alternativa CORRETA sobre ambientes episodicos e sequenciais:

—ayEnrambientes episddicos, cada agdo do agente afeta o resultado de todas as agdes futuras.
-b)-Ambientes-sequenciais sdo formados por episodios independentes e niio exigem memoria.
ambicentes episddicos, as decisdes do agente ndo afetam diretamente seus perceptos futuros.
ambientes sequenciais, ndo ha influéncia da histéria passada sobre as decisoes atuais.
—eyFodos os ambientes de IA sdo, por definigdo, episddicos.

09. Assinale a alternativa CORRETA sobre a relagiio entre onisciéncia e racionalidade:

a) Onisciéncia e racionalidade sdo equivalentes na definigdo de agentes inteligentes.

b) Racionalidade significa obter o melhor resultado real possivel em qualquer circunstancia.

¢) Onisciéncia ¢ alcangédvel por agentes suficientemente treinados em ambientes conhecidos.

@) Racionalidade envolve tomar a melhor decisdo possivel com o conhecimento disponivel no momento.
e) Um agente racional s6 age corretamente se conhecer todas as varidveis futuras do ambiente.
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10. Assinale a alternativa CORRETA sobre o papel do conhecimento na Inteligéncia Artificial:

a) O conhecimento ndo é necessario para sistemas baseados exclusivamente em dados nao estruturados.
h) A IA opera de forma puramente algoritmica e nio utiliza conhecimento estruturado.

¢) O conhecimento interfere negativamente na capacidade da IA de tomar decisdes imparciais.

d)-A_IA moderna substituiu completamente a representagéo do conhecimento por aprendizado por
réforgo—

€) Tanto a inteligéncia humana quanto a artificial dependem de conhecimento estruturado para funcionar.

11. Assinale a alternativa CORRETA sobre o impacto da imprensa de Gutenberg

. ) .
a) Tornou possivel armazenar grandes quantidades de dados em redes digitais.
b) Substituiu os rolos de pergaminho por dispositivos dpticos como CDs e DVDs.
¢) Limitou a circulagdo do conhecimento ao restringir copias apenas aos monges copistas.
@)Democratizou o acesso a informagdo ao permitir produgdo em massa de textos idénticos.
e) Foi usada principalmente para a impressdo de textos religiosos em escrita cuneiforme.

12. Assinale a alternativa CORRETA sobre ambientes multiagente competitivos:

@) Sdo ambientes em que agentes atuam com objetivos distintos e frequentemente em conflito.
b) Exigem colaborag¢do entre agentes para atingir objetivos comuns.
¢) QOcorrem apenas em sistemas de simulagdo militar.
-d)Nio sdo considerados no projeto de agentes inteligentes, pois ndo envolvem interagdo direta.
—¢)y-O-agemte ndo precisa considerar o comportamento de outros agentes ao tomar decisdes.

13. Assinale a alternativa CORRETA sobre a importancia do Dartmouth Workshop (1956):

; i 0 primeiro evento em que a IA superou o desempenho humano em jogos complexos.
&gsolidou a area da IA ao propor que todo aspecto da inteligéncia pode ser simulado por maquinas.
e)-Estabeleceu a linguagem de programacgdo Prolog como padrdo para desenvolvimento de sistemas
especialistas.

-~ Originou os primeiros robds industriais autdnomos financiados pelo governo norte-americano.
¢) Definiu pela primeira vez o conceito de aprendizado supervisionado.

14. Assinale a alternativa CORRETA sobre as representacdes modernas de conhecimento
computacional na JA:

—a)Redes neurais e sistemas especialistas sdo mutuamente exclusivos e ndo podem coexistir.
_bYAmatriz de caracteristicas (feature matrix) € usada apenas para armazenar conhecimento textual.
@onhecimento pode ser representado por estruturas como redes neurais, grafos semanticos ¢ sistemas
aseados em regras.
.d)Grafos de conhecimento substituiram completamente qualquer forma de representagdo simbolica.
<JA+A moderna rejeita a estruturagdo do conhecimento em favor de decisoes probabilisticas alcatonas.

15. Assinale a alternativa CORRETA sobre a relaciio entre IA e sustentabilidade:

é-neutra em relagdo a sustentabilidade, pois sua fungfio ¢ apenas otimizar processos produtivos.
A TA contribui com sustentabilidade ao permitir decisdes mais inteligentes no uso racional dos
recursos naturais,

c) A 1A ndo tem aplicagdo direta em questdes ambientais e sociais, apenas em negocios ¢ finangas.
~d)-A-sustentabilidade € um conceito separado dos avangos tecnologicos na drea de [A.
€)ATA-s6-impacta positivamente a sustentabilidade se operada exclusivamente por humanos.
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16. Assinale a alternativa CORRETA sobre os sistemas especialistas na década de 1970:

a)Reproduziam emogdes humanas com alta precisdo e contexto social.

-byDependiam exclusivamente de redes neurais profundas para sua execugio.

—eyForam Totalmente abandonados apds o scgundo inverno da IA.
d)-Eram baseados em sensores fisicos e atuadores inteligentes com percepgdo autdnoma.
€)Eram sistemas simbolicos que utilizavam regras e conhecimento de especialistas em dominios
especificos. «

17. Assinale a alternativa CORRETA sobre a diferenga entre ambientes conhecidos e
desconhecidos: ’
bt e i

a) Um ambiente conhecido € aquele em que o agente ja foi treinado em situacdes reais.
b) Um ambiente desconhecido ¢ aquele em que o agente ndio possui sensores suficientes.
-e)A distingdo entre conhecido e desconhecido é equivalente a distingdo entre observavel e ndo
observavel.
~d) lm ambiente so € considerado desconhecido se o agente falhar consistentemente.
Em um ambiente conhecido, o agente entende os efeitos de suas agdes; no desconhecido, ele deve
aprender.

18. Sobre os tipos de conhecimento, assinale a alternativa CORRETA:

O conhecimento explicito € estruturado, pode ser representado formalmente e interpretado de forma
compartilhada.
b) O conhecimento explicito ndo pode ser representado em linguagens formais.
¢) O conhecimento tacito ¢ sempre superior ao explicito, pois ¢ baseado em experiéncias pessoais.
d) O conhecimento tacito ¢ sempre falso, pois ndo tem comprovagio cientifica.
e) O conhecimento explicito € subjetivo e depende da cultura do individuo.

19. Assinale a alternativa CORRETA sobre a\wih_s{ 'gmltgr_qgid,a inteligéncia de
mAiquina: o

a) O foco sempre foi o desenvolviménto de sistemas baseados em logica simbolica pura.
PbyA-teoria da inteligéncia artificial permaneccu praticamente inalterada desde a década de 1960.
Inicialmente, acreditava-se que codificar conhecimento em ldgica seria suficiente; depois, modelos
probabilisticos e aprendizado passaram a dominar.
-d)-0O-campo da IA abandonou completamente a ideia de modelagem bascada em aprendizado de
maquina.
-<)yAs-abordagens baseadas em logica foram substituidas por simulagdes cognitivas com base em
speurociencia afetiva.

20. Sobre o conceito de feature na representagiio conexionista, ¢ CORRETO afirmar:

a) Toda feature deve ser textual e descritiva.
b)Features-devem sempre ser binarias para facilitar o processamento.

¢)-A-eseothadas features ndo influencia no desempenho do modelo.

@) Features representam atributos relevantes extraidos dos dados para treinar o modelo.
) Features sdo-irrelevantes quando se utiliza redes neurais profundas.

Boa prova!
Rodrigo Martins Pagliares
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